

Ziua Internațională a Monumentelor și Siturilor Istorice

2021-04-17 19:24:10

Ziua Internațională a Monumentelor și Siturilor Istorice

Monumentul Istoric Biserica "Sf. Ioan Botezatorul", Focșani prezentat în cadrul unui eveniment dedicat Zilei Internaționale a Monumentelor și Siturilor Istorice a fost marcată la Focșani printr-un eveniment organizat de Primăria Municipiului Focșani, Biroul de Informare și Promovare Turistică la Ateneul Popular "Maior Gh. Pastia". Fiind unul dintre cele cinci orașe ale Unirii, ni s-a parut firesc în cadrul acestui eveniment să fie Biserica "Sf. Ioan Botezatorul", o biserică strâns legată de istoria Focșaniului dar și de Unirea Principatelor Române, când, trebuie spus că Biserica "Sf. Ioan Botezatorul" este amplasată chiar în Piața Unirii din Municipiul Focșani, în vecinătatea fostei Cetăți de Muntenia, în imediată sa apropiere fiind amplasate, în timp, alte două monumente care amintesc de Unirea Principatelor Române - Monumentul Unirii, monument inaugurat pe 13 septembrie 1931 și Monumentul Unirii, monument inaugurat la 24 ianuarie 1976. Ambele monumente au fost realizate de Ion Jalea. Despre importanța acestei biserici monument istoric, în contextul amintit mai sus, a vorbit preotul prof. univ. dr. Ionel Enăscu, în prelegere completată cu informații arheologice prezentate în premieră la Focșani de Aurora Apostu și Madalina Stanescu, cele două reprezentante ale Muzeului Vrancea care au participat la ultima cercetare arheologică din situl din jurul bisericii. Peisajul ctitoriilor bisericesti din Focșani este prezentat de Valentin Musca, directorul Muzeului Vrancea care a prezentat câteva dintre bisericile domnești ale Focșaniului. Evenimentul prin care a fost marcată Ziua Internațională a Monumentelor și Siturilor Istorice a fost completat de vernisarea unei expoziții cu fotografii de arhivă prezentate de către un colecționar pasionat din Focșani, Petru Mincu și lansarea primului număr dintr-o serie de pliante informative denumite generic "Ziua Monumentelor". Așa cum era firesc, acest prim pliant a fost dedicat Bisericii "Sf. Ioan". Nu au lipsit nici modelele de bună practică în ceea ce privește prezentarea acestor monumente istorice prezentate de către arhitectul Eugen Vaida, coordonatorul Asociației "Ambulanța pentru Monumente" precum și un mic moment artistic realizat de "Pastorala", Focșani care a oferit un inedit mini-recital celor prezenți la eveniment. Cei care doresc să afle mai multe informații despre evenimentul din Focșani pot urmări înregistrarea evenimentului, accesând linkul de aici: <https://fb.watch/4WJEYSQ5Mq/>

Biroul de Presă al Primăriei Municipiului Focșani